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ZADATAK:  Zadaci psihologa u ovoj ustanovi nisu isključivo zadaci kliničke procjene ličnosti, mada se u velikoj 

mjeri koristi intervju, psihološki testovi i druge tehnike u cilju dijagnostičke klasifikacije, klarifikacije , dinamske 

dijagnoze, procjene podobnosti za psihološki tretman isl. Pored ovih zadataka psiholozi se ovdje bave i procjenom 

podobnosti za vojsku, kako dobrovoljaca, tako i profesionalnih vojnika. Tačan zadatak ove prakse upravo je da 

studentu omogući pravilno korišćenje i uvježbavanje ovih vještina i konkretnih zadataka psihologa na ovom i 

radnim mjestima sličnim ovima. 

1. UVOD 

Praksa iz predmeta Klinički praktikum odrađena je u Vojno- Medicinskom centru u Petrovaradinu u Novom Sadu. U 

periodu od 19.11. do 7.12. boravila sam na odeljenju za neuropsihijatrijske bolesti. Praksu sam radila pod 

mentorstvom Vere Kovačević-Petljanski, dipl. psihologa, specijaliste medicinske psihologije. Prilikom obavljanja 
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prakse prisutna je bila i dipl. psiholog i psihoterapeut Danijela Martinović, kao i dva psihologa koja u istoj instituciji 

obavljaju pripravnički staž. 

Sa mentorkom je uspostavljen odnos povjerenja i prijatan kontakt. Pored uspostavljenog profesionalnog odnosa i 

saradnje, atmosfera je u svakom pogledu bila stimulativna i kolegijalnost je stalno bila prisutna.  U svakom 

momentu pružana mi je apsolutna podrška pri obradi novih slučajeva, gdje smo zajedničkim naporima dolazile do 

zaključaka bitnih za dati slučaj. Ovo mi je bilo od jako velikog značaja, jer sam konačno mogla da na pravi način 

upotrijebim već stečena znanja. Takođe, nakon svake primjene testovnog materijala, korisno me je upućivala u dalju 

obradu, dajući mi korisne smjernice za dalji rad. 

Praksa je trajala tri nedelje. Odmah prvog dana sam dobila mogućnost da primjenjujem neke od testova na 

aktuelnim pacijentima. Može se reći da sam od prvog dana bila uključena u sve aktivnosti koje se na ovom odjelu 

obavljaju. Imala sam priliku takodje da prisustvujem intervjuima( kako kliničkim, tako i nekliničkim) i da skorujem 

testove. Po potrebi sam testirala i sama neke pacijente i vojna lica i obavljala intervjue sa njima. Bilo ih je četiri, 

neki od njih su bili na odeljenju a neki ne. Na kraju druge i u toku treće nedelje, za dosije mi je dodijeljen pacijent 

S.L., preporučen od strane psihologa i psihijatara ustanove, a koji je došao u Centar u cilju obavljanja diferencijalne 

dijagnostike i u svrhu određivanja adekvatnog terapijskog tretmana. 

2.  OPIS REALIZOVANIH AKTIVNOSTI 

Kao što je već napomenuto, aktivnosti koje su realizovane su se, prije svega, odnosile na primjenu različitih vrsta 

psiholoških mjernih instrumenata ali i na intervjue. 

Od instrumenata koji se koriste za kliničku procjenu ličnosti, u VMC-u se upotrebljavaju Lista Osnovnih 

Biografskih Podataka, intervju, MMPI, Vekslerov Individualni Test Inteligencije, Crtež ljudske figure, Test 

nedovršenih rečenica, Test ego percepcije, Test Vizuelne Percepcije, Mini- mental, BDI-II. Koristi se takođe i 

Plučikov test Profil Indeks Emocija (PIE).  

Od instrumenata koji se koriste u selekciji vojnika tu su : Cornell Indeks, KOG-3 baterija testova, testovi 

HEDONICA. 
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nedovršenih rečenica, Test ego percepcije, Test Vizuelne Percepcije, Mini- mental, BDI-II. Koristi se takođe i 

Plučikov test Profil Indeks Emocija (PIE).  
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3. OSTVARENI REZULTATI 



Jedan od osnovnih ciljeva ove prakse je bio izrada kliničkog dosijea za dodijeljeni slučaj iz prakse. Ovaj dio posla je 

uspješno obavljen sa klijentom S.L. Dosije je na kraju prezentovan pred mentorom i ocijenjen dobrom ocjenom. 

 

 

 

 

4. ZAKLJUČAK 

Praksa iz predmeta Klinički praktikum je bila od izuzetne važnosti za dalji profesionalni razvoj studenata. Prije 

svega, omogućila je da se na fakultetu naučene stvari primijene na realne situacije, ali i da se upozna sa nekim 

novim vještinama i upotrebama tih stvari.  

Saradnja sa mentorom mogla se shvatiti kao simulacija komunikacije sa stručnjacima u ustanovama u kojima će 

studenti, inače, po završetku fakulteta raditi. Na ovaj način su razbijene moguće predrasude o saradnji sa kolegama, 

ali i potpuno usvojio adekvatan jezik komunikacije medju stručnjacima. 

 

 


